

Západočeská univerzita v Plzni

Fakulta právnická

Katedra veřejné správy

### **Posudek na diplomovou práci**

Název práce: **Správní dozor v oblasti kontroly a regulace obchodování s ohroženými druhy CITES**

Diplomantka: **Veronika Purkarová**

Datum odevzdání rukopisu: **31.3.2024**

#### Text posudku:

#### **Zadání a cíl práce**

Hodnocená diplomová práce se zabývá společensky velmi závažným a právně zajímavým tématem, kterým správní dozor v oblasti kontroly a regulace obchodování s ohroženými druhy CITES nesporně je. Zároveň se jedná i o téma vysoce aktuální.

Cílem této práce je shrnout problematiku obchodování s ohroženými druhy a jeho následky, s tím, jak je tato problematika z pohledu práva upravena na mezinárodní, evropské i vnitrostátní úrovni, a především s tím, jak v této oblasti působí správní dozor v České republice a jaké jsou následky nelegálního obchodu s ohroženými druhy. V závěrech se diplomantka zamýšlí nad nedostatky platné právní úpravy a možnostmi *de lege ferenda*.

#### **Původnost práce**

Diplomová práce byla zpracovaná o celkové délce 76 stran tištěné verze, včetně povinných příloh. Vlastní text činí 67 stran. Dle výpisu z antiplagiátorského systému Theses byla diplomová práce vyhodnocena jako původní, s maximální shodou 17 %. Shoda je ovšem z důvodu citací z platných právních předpisů či z odborné literatury, která je k danému tématu velmi specificky zaměřená a úzká, tudíž se jejímu citování vyhnout nelze. Diplomantka pracovala samostatně, text se mnou průběžně konzultovala. Z hlediska použité literatury autorka pracovala s podstatnými prameny, jak českými, tak zahraničními. Vše řádně citovala v poznámkách pod čarou (celkem 210).

#### **Obsahové zpracování diplomové práce**

Toto téma je velmi specifické, je tedy nutné nejprve provést shrnutí a rozbor platné právní úpravy, a to jak na vnitrostátní, tak na evropské a mezinárodní úrovni, neboť autorkou zvolené téma má hluboký základ právě v mezinárodním a evropském unijním právu. Proto také

autorka v jednotlivých kapitolách své diplomové práce nejprve zasazuje téma do širšího kontextu ochrany životního prostředí a biologické rozmanitosti. Zabývá se dopady mezinárodního obchodu s ohroženými druhy na stav biodiverzity. Rozebírá klíčovou úmluvu v této oblasti úpravy, Washingtonskou úmluvu z roku 1973. Ve čtvrté kapitole organicky navazuje na předchozí výklad z pohledu práva EU. Správně si všímá její přísnější úpravy oproti mezinárodnímu základu této problematiky. V páté a šesté kapitole se autorka věnuje logicky české právní úpravě, přičemž stěžejní je zejména kapitola 6., věnovaná samotnému tématu správního dozoru v oblasti kontroly nakládání s CITES exempláři.

Nejprve vysvětluje samotný pojem správního dozoru a jeho fáze a následně rozebírá, jak je správní dozor uplatňován v oblasti obchodování s ohroženými druhy a které orgány a jakým způsobem jej vykonávají. Správně se věnuje i realizační fázi, z hlediska odpovědnosti za přestupky a ukládání nápravných opatření. Samostatně věnuje pozornost i trestněprávní odpovědnosti na zvoleném úseku.

Z hlediska obsahového konstatuji, že diplomová práce je na velmi dobré úrovni, v podstatě nemám nějaké konkrétní výtky, autorka se mnou text průběžně konzultovala a snažila se mé připomínky zapracovat. Zásadní výhradu mám pouze k minimální práci s judikaturou, přestože v dané oblasti existuje. To ovlivnilo zejména obsah kap.6.2.

#### **Formální stránka diplomové práce**

Z hlediska formální stránky konstatuji, že hodnocená diplomová práce má podstatné náležitosti, včetně úvodu, závěru, seznamu použitých zkratk, seznamu použité literatury, shrnutí a resumé.

Text práce je na standardní jazykové úrovni. Občas se vyskytují chyby ve formátování.

#### **Závěr:**

Diplomová práce Veroniky Purkarové splňuje požadavky pro diplomové práce, a proto ji doporučuji k ústní obhajobě, prozatím s navrhovaným hodnocením „velmi dobře“, v závislosti na výkonu uchazečky u ústní obhajoby, kde by měla prokázat, že tématu rozumí a pokusí se zodpovědět následující otázky:

- 1) Jaký je rozdíl mezi zadržením a zabavením exempláře CITES?
- 2) Jaké jsou důsledky zabavení exempláře CITES?

V Plzni, dne 15.5.2024

doc. JUDr. Vojtěch Stejskal, Ph.D.

*vedoucí diplomové práce*